



“老娘舅”民情日记一写就是17年

调解纠纷两千多件,98%获点赞

99栋楼,3700多住户,其中三分之一是外来户……位于南通市崇川区的虹桥街道虹西社区,是建于上世纪80年代的老小区,错综复杂的人员环境和历史遗留问题,让这个小区治理起来困难重重。从2001年起,刘德炎接过了社区书记的岗位,从上任第一天起,他就开始写民情日记,坚持了整整17年。这些年,他调解了两千多件纠纷,调解满意率高达98%。

陈莹 严君臣 石唯



刘德炎(左)与居民唠嗑 通讯员供图

今年56岁的刘德炎是虹西社区党委书记、社区主任和工会主席。为了拉近和访客之间的距离,刘德炎有一套“调解心经”。他总结的“一句温暖的话、一张凳、一杯热水、一本民情记事本”的“四个一”工作法曾被崇川区评为劳模创新工作一等奖。

其中的“一本民情记事本”是刘德炎从2001年上任到现在坚持了17年的习惯。翻开日记本,上面记满了居民的“家长里短”,小到“和老伴拌嘴”,大到邻居装修渗水,大大小小的矛盾都详记在册。工作之余,他还系统学习调解的典型案例和法律条文,让调解时更有说服力。

去年2月底,一场大火导致虹桥新村122幢第二单元一楼至四楼居民的房屋和室内物品烧损,不同程度受到烟熏及水渍损失。当事各方情绪都较为激动。那天刘德炎花了近三个小时分别劝说,最终当事人接受了调解建议,即三户邻居维修房屋,并购买受损物品所花

费的一切费用,材料均由王某负责,四方达成一致协议,并在四份协议上签字。

“老百姓来找我们说明他们信任我们,所以我都站在他们的角度和利益立场去考虑。”刘德炎说,他从2002年开始从来没有换过电话号码,24小时为百姓随时“待命”。为了让百姓及时知晓身边事,刘德炎还组织大家办起了市区第一份彩色社区报。从2002年到现在每月都会刊发一期,到现在已有了202期。报纸装订了17大本。

虹西社区始建于上世纪80年代,社区环境错综复杂,许多人家里都盖了违章建筑。有的是混凝土结构,有的是彩钢瓦,还有的是砖混结构。整个社区看上去就像到处打了“补丁”似的,既不美观,也隐患重重。刘德炎将社区里12名工作人员分成3个小组,挨家挨户上门做工作。没有通过城管等部门,虹西社区最终成功劝说居民主动配合,拆除了43处违建。

“我印象最深的是一户老夫妻

俩,他们家是盖了40多平米的违建,当成两个店面在出租。”刘德炎告诉记者,老夫妻俩的儿子儿媳收入较低,老夫妻俩就靠租金收入供养孙女上大学。听到要拆违建,老夫妻俩情绪非常激动。在了解原因后,刘德炎通过多方努力申请下了社区不多的助学名额,每年资助3000元供其孙女上学。被刘德炎深深打动的老夫妻俩也不再反对,最终同意对自家的违建进行拆除。

有矛盾到社区找刘书记调解,这已成了居民的习惯。2008年,崇川区第一个以社区书记名字命名的调解室正式成立。如今的老刘在虹桥算得上不折不扣的“名人”了,虽然年龄渐长,头发见白,却依旧风风火火,热情犹在。

这些年,他调解了两千多件纠纷,调解满意率高达98%。“刘书记调解室”先后获评江苏省司法厅示范调解室;崇川区十佳平安卫士等,刘德炎2007年获得江苏省优秀调解员称号,2015年被崇川区法院评为唯一一名“优秀陪审员”。

连续7天上门劝说,感化在逃人员自首

今年41岁的黄文鑫,是南通市通州区公安局平潮派出所社区管理中队民警。为了劝说一名在逃人员自首,黄文鑫连续7天上门做工作,成功让对方投案。他是一个好民警,但一直心中有愧。“我不算是个孝顺的儿子。”但父母却一直以他为豪,成为他多年的坚实“后盾”,让他得以安心奋斗在第一线。

2016年3月份至2018年2月,犯罪嫌疑人吴某伙同姚某用假房产证做抵押诈骗受害人顾某20万元,犯罪嫌疑人吴某在逃。民警黄文鑫多次深入在逃人员吴某家中,劝说其早日投案自首。2018年10月17日,吴某的亲戚朋友终于告诉民警黄文鑫联系方式。从10月18日开始

一直到10月24日,黄文鑫一边通过电话联系远在上海的吴某,一边到其父母家中做思想工作。2018年10月25日上午,黄文鑫和吴某的家属去上海并成功规劝吴某投案自首。

类似的情况,在黄文鑫的工作中极为常见。2017年他远赴陕西咸阳规劝三名逃犯,每天只睡两三个小时。平日里,黄文鑫总是忙于查案审案,有时候好几天都不着家。2016年5月,黄文鑫的父亲确诊为直肠癌,2017年先后动了两次大手术。直到手术结束黄文鑫才匆匆赶往医院,看着病床上的父亲,他眼泪夺眶而出。但父亲却告诉他,自己为他的工作感到骄傲。

严君臣 吕炜照

爱国村建成6个“小院课堂”

没有PPT,没有讲台,甚至没有话筒……不久前,南通大学马克思主义学院副院长、法学博士吴延溢来到港闸经济开发区爱国村老党员蒋继堂开设的“小院课堂”,为近50名村党员、村民代表们现场开讲《2018宪法修正案关键词解读》。

爱国村党总支书记陈辉介绍,自2016年底老党员蒋继堂开设了港闸经济开发区首家“小院课堂”以来,先后开展了27场次活动,平均每个月至少1场,今年以来就先后举办了“奉公守法,廉洁爱民”文艺演出、“乡贤文化进社区”等一系

列活动,受到党员和村民们的欢迎。

如今,爱国村先后建成“小院课堂”6个,发挥了辐射效应,让更多群众获新知、受教育,产生了积极反响。这些小院不仅是党的政策理论宣讲课堂,还成为村民与村委会议事事的阵地、联系的桥梁。

2016年,爱国村被评为市先进基层党组织、省民主法制先进村,2017年被评为省民调先进单位,2018年被评为区优秀基层党组织。这些荣誉的取得都离不开“小院课堂”润物细无声的作用。严君臣 徐莺

港闸首批文明家庭获表彰

11月13日,南通市港闸区首届文明家庭颁奖典礼暨幸福街道“三户”评树表彰大会顺利举行。会上共表彰了95户为港闸区和幸福街道精神文明建设作出突出贡献的家庭和个人,并为现场观众带来精彩纷呈的文艺表演。

“有次看到冬天街头奔卖的新闻后,觉得人家儿童很可怜,于是就想着织毛衣献献爱心。”荣获幸福街道“文明户”荣誉的退休老人顾金珍告诉记者,她平时利用零碎时间,织了四十多件爱心毛衣,给南通市社会福利院的孩子们送

去了温暖。她的事迹感染了身边人,邻居们也将家中闲置的毛线送给她。

“三户”评选活动是我们幸福街道精心打造的榜样培树的品牌活动,在道德风尚高地建设中发挥了重要作用。”港闸区幸福街道党委书记朱兵介绍道,今年是“三户”评树表彰的第四年。四年来,幸福街道先后评选出各类道德模范400余人次,其中2人被评为“中国好人”、十余人被评为省级道德模范、百余人被评为南通市区级道德模范。严君臣 花宇

2018 南通新一代信息技术博览会召开 百亿资金吸引领军企业落户

11月15日,“2018 南通新一代信息技术博览会”在江苏南通滨江洲际酒店召开。本届博览会以“瞄准核心技术、打造产业地标”为主题,包括1场开幕式、6场关键核心技术高峰论坛和6场专题招商活动。国内外新一代信息技术产业科研机构、行业协会、知名企业的著名专家、业界精英和企业家代表,800多人参加开幕式。

陈莹 严君臣

会上,南通越亚半导体有限公司、江苏京芯光电科技有限公司等10家企业荣获2017-2018年度南通市新一代信息技术产业十佳科技新锐企业称号;通富微电子股份有限公司“基于可靠汽车电子智能控制的传感器封装产品”等10个产品获颁2017-2018年度南通市新一代信息技术产业十佳科技新产品证书。

一年来,围绕“一核两区六基地”产业布局,全市已经落地、开工项目46个,注册资金76.3亿元;在手、在谈项目39个,总投资额达359.5亿元。会上,高端装备OLED显示器生产项目、碳化硅晶体衬底项目等10个项目集中交换协议文本;南通市人民政府与中国信

息通信研究院交换了全面战略合作协议文本,并启动南通工业互联网标识服务节点平台。

南通市委副书记、代市长徐惠民在开幕式现场宣布,南通将设立总规模100亿的新一代信息技术产业资金,将以多种形式全力支持细分领域的领军型企业落户南通。“我们将坚持创新求变,着力提升新一代信息技术的渗透力、创新力,全力支持产业的发展。加快建设新一代信息建设的创业高地和产业高地,我们也将继续办好新一代信息技术博览会,广泛聚集创新要素科创企业,我们将一如既往地当好店小二,共同谱写新一代城市发展的共生共融的新篇章。”



平台启动仪式 主办方供图

港闸首个村股份经济合作社成立

11月12日,南通市港闸区首个村股份经济合作社宣告诞生,树北村村民开始享有集体资产股份,分享集体产权利益“蛋糕”。据介绍,树北村是陈桥街道开展农村集体产权制度改革两个试点村之一。

在推进农村集体产权制度改革试点中,陈桥街道坚持吃透政策精神,把握改革流程,做到步骤不少、程序规范,内容不减、成效明显。社员登记方面,规定身份确认必须由本人签字,因故不能签字的,须出

具委托书,由家庭成员代签。社员代表推选方面,采取组织提名和社员推选相结合的原则,把群众威信高、能为百姓办实事、公道正派的同志选出来。股权配置方面,充分考虑退休退职、考录进机关事业单位、农转非等特殊群体的利益保障,区分对象统一登记,由村改革领导小组进行认定、配股。配股份额方面,采取同类人员同等享受,确保公平、公开、公正。

严君臣 严亚 白小平